

行政執行官訓練班學員與部長有約

【本刊訊】法務部行政執行署委託法務部司法官學院辦理行政執行官訓練班第11期專業訓練，19日在司法官學院舉行「與部長有約」座談會。羅部長於會中提到各位學員在開始這份工作前要有正確的認知與自我定位，這將決定日後成為怎樣的行政執行官，唯有隨時秉持初衷，如此在長久面對繁瑣沈重的工作與績效壓力下，才不會忘了或忽略應有的同理心。羅部長藉此期勉大家在這份工作中，有機會接觸到許多人、事、物的不同故事，不要讓自己侷限於執行績效的狹

隘一隅，而是能藉由這樣的工作機會提昇自己的處事態度與智慧，即使一個再尋常也不過的執行通知或手段，有時對一般民眾也會產生超乎想像的壓力，所以要不時學習如何設身處地去理解、包容、寬緩，進而能開導義務人，讓彼此最後都不留怨氣而能積極去看人生的下一步。此外羅部長並對各分署紛紛成立愛心社等關懷作為表示肯定與嘉勉。

另外有學員反應，面對日後凡事講求績效、競爭的工作環境，擔心無法勝任而有諸多不安。羅部長對此期

勉，執行工作雖講求績效與競爭，但同仁間不要因此而忘了注重團隊合作的重要性，對於這份工作，大家應認知還有更高遠而應合作努力達成的共同目標，所以彼此間還是要互相支援，並維持融洽合作的工作環境，對於新進同仁也要隨時給予提攜協助。



矯正署邀德國Hans-Jörg Albrecht教授專題演講

【本刊訊】為強化國際交流，並與世界潮流接軌，法務部矯正署與中華民國犯罪學學會共同邀請德國馬普研究所Hans-Jörg Albrecht教授兼所長於日前假該署就--Responding to Overcrowding in Prison Systems（監獄擁擠之因應對策）為題進行專題演講。

目前各國普遍面臨監獄擁擠之挑戰，本次演講除矯正署同仁參加外，該署所屬機關同仁亦踴躍出席，共計102名參加，Hans-Jörg Albrecht教授指出刑事政策的改變、長刑期的宣判人數、法官的自由心證及經濟因素（GDP）等，均會造成監獄人口的變

化。另外，從Hans-Jörg Albrecht教授研究中亦指出，羈押人數的多寡與日後監獄受刑人數有高度的正相關，並表示一個監獄理想的收容人數不應超過400名，因此，對於各矯正機關在超額收容及戒護人力嚴重不足之情況下，仍有如此豐碩的教化及技能訓練成果，表示高度的讚許。

吳署長致詞時表示，監獄擁擠的問題，使我國獄政管理面臨前所未有的挑戰，在我們提出相關因應對策時，除考量本國國情及刑事政策外，更應參考國際間的作法，如此才能使我國的獄政制度與國際接軌，朝向更專業化及

國際化的處遇措施努力。鄧煌發理事長亦提到，隨著人權高漲，收容人的管理確實較以往更具難度，因此，藉此機會與矯正署共同合辦此次的專題演講，希望給予矯正同仁及研究監獄學相關領域的學者有更多新的思維，讓我們集思廣益，以建構出一套可行及有效的解決方案。



法◆制◆動◆態

1. 103.5.9衛生福利部公告國際觀光旅館內之餐飲業應符合「食品安全管制系統準則」相關規定，自104年7月1日生效，請參照之。
2. 103.5.9行政院農業委員會令修正「農田水利會費用徵收辦法」、「農田水利會財務處理辦法」，請參照之。
3. 103.5.9勞動部令修正「勞資爭議仲裁辦法」，請參照之。

4. 103.5.9行政院令訂定「中華民國一百零四年度中央政府總預算編製辦法」，請參照之。
5. 103.5.9教育部令修正「教師法施行細則」，請參照之。
6. 103.5.9金融監督管理委員會令修正「金融機構作業委託他人處理內部作業制度及程序辦法」，請參照之。
7. 103.5.12司法院令修正「司法院辦理補（捐）助駐法院家事服務中

心辦法」，請參照之。

8. 103.5.12勞動部令修正「勞工退休金月提繳工資分級表」，自103年7月1日生效，請參照之。
9. 103.5.12交通部公告修正「公路汽車客運業旅客運送定型化契約應記載及不得記載事項」壹第3點之1規定；「市區汽車客運業旅客運送定型化契約應記載及不得記載事項」壹第2點之1規定，自即日生效，請參照之。